

梁涛：积极推进普惠保险，由锦上添花转向雪中送炭

人民日报健康客户端 2022-10-31 17:30

医疗保险让病人“病有所医”，养老保险让老人“老有所依”。中国银保监会副主席梁涛在出席北大赛瑟（CCISSR）论坛时表示，商业养老保险是减轻公共养老保障增长负担、增强养老保险体系可持续性的有效举措。截至2022年9月末，养老年金保险期末有效保单2300万件，为投保人积累6500亿元养老责任准备金。



10月29日，中国银保监会副主席梁涛在北大赛瑟论坛讲话。北大经济学院 图

展水平还不够高，服务方向偏重于中国式现代化仍待深入空间。”梁涛举例称，2021年我国保险深度和保险密度分别为3.9%和3180元/人，距离全球平均水平仍有较大差距。在河南暴雨灾害事故中，保险业赔付仅占直接经济损失的10%左右，风险补偿作用发挥仍显薄弱。

在人身险方面，商业健康保障的覆盖面仍然不足。特别是在应对大规模流行性传染病以及由此引发的家庭收入损失、大额医疗支出等风险保障上，保险业仍有进一步提升的空间。

梁涛表示，要坚持保险服务的政治性和人民性。下一步，要积极推进大病保险等普惠保险发展，建立长期护理保险制度，积极发展商业医疗保险，由“锦上添花”向“雪中送炭”转变。让全体人民公平享有保险服务，特别是为小微企业、新市民、城镇低收入人群、残疾人、老年人等特殊群体，提供适当、有效、可及的金融保险服务，探索提供“防贫保”等更加精准的保险保障，适当地给予保险费率优惠和快速理赔服务等政策支持，增进民生福祉，促进社会和谐。

同时，持续推进供给侧结构性改革。要完善不断创新的多元化保险产品体系，持续深化供给侧结构性改革，达到需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。发展更多满足市场需求的保险产品，提供差异化、定制型、综合型风险管理服务。以消费者权益保护为中心，从丰富销售渠道、加大宣传力度、方便产品查询等多方面推动，提升保险产品的有效触达能力。